

# 上海市普陀区卫生健康委员会文件

普卫健中发〔2023〕2号

---

## 2023年普陀区宣贯《中华人民共和国中医药法》 工作方案

2023年是《中华人民共和国中医药法》（以下简称“《中医药法》”）颁布实施六周年、《上海市中医药条例》（以下简称“《条例》”）正式实施三周年。为深入贯彻落实《中医药法》《条例》精神，根据上海市中医药管理局《关于转发国家中医药管理局综合司〈关于开展〈中华人民共和国中医药法〉实施六周年宣传贯彻工作的通知〉》《中医药行业开展法制宣传教育的第八个五年规划（2021—2025年）》《普陀区关于促进中医药传承创新发展的实施方案》等文件要求，现决定开展普陀区宣贯《中医药法》实施六周年、《条例》实施三周年活动。具体方案如下：

## **一、指导思想**

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，把中医药法制宣传贯彻工作作为学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重要举措，协同推进深化医药体制机制改革创新实践的重要抓手以及推动公立医院高质量发展和基层卫生服务能力提升的重要载体，通过普法不断提升中医药法治知晓度，群众对中医药的认可度。

## **二、活动目的**

深入推进依法治区。开展中医药法治宣传与普法依法治理工作，突出宣传《中医药法》、《条例》在保障和推动中医药传承创新发展中取得的成效、在维护人民健康中发挥的作用，营造良好的中医药法治环境。充分发挥中医药特色和优势，着力推广中医药适宜技术，普及中医药文化，更好地满足居民群众对中医优质医疗、健康养生服务的需求，不断提升中医药法社会知晓度和影响力，助力“健康普陀”建设。

## **三、活动内容**

### **(一) 开展集中普法宣传**

根据上海市中医药管理局有关工作部署，及时转发《中医药法》《条例》宣传标语及系列海报（见附件），全力做好集中宣传。各医疗卫生单位通过电子屏滚动播放标语，宣传栏张贴

海报、醒目位置发放宣传折页，并通过微信公众号等新媒体推送普法专题或专栏，营造知法、懂法、守法的良好社会氛围。

## **(二) 开展“线上+线下”中医药健康科普活动**

组织开展中医药科普宣传活动。依托上海市中医药文化宣传教育基地（长征小郎中中医药文化宣传基地、铜川本草园）、普陀区中医药科普宣讲团、“健康普陀医立方-杏林 e+”专栏、医院官微等平台，开展多种形式的中医药科普知识宣传讲座，发放普法宣传资料，送法进社区、进园区、进楼宇、进校园、进家庭。普及中医适宜技术等养生保健方法，推广太极拳、八段锦、健身气功等中医养生运动，筑牢依法振兴发展中医药的群众基础。

## **(三) 开展“名医在你身边”中医药文化宣传活动**

深入开展中医药文化宣传活动。依托全国（上海市）名中医普陀传承工作室、区中医临床重点专科、上海市中医药特色示范社区卫生服务站等建设项目，组织专家开展名中医面对面、夏季养生、冬病夏治等宣传活动，推动中医药健康文化走进千家万户，推动居民中医药健康文化素养提升，培育健康生活方式，为守护居民健康保驾护航。

## **四、工作要求**

### **(一) 高度重视，精心组织。各单位要提高政治站位，高度**

重视《中医药法》、《条例》普法宣传，加强组织领导，创新工作机制，充分认识中医药法在保障和推动中医药传承创新发展中的重大意义和重要作用，确保活动取得实效。

**(二) 广泛宣传，形成氛围。**精心组织策划，积极拓宽宣传渠道，鼓励各单位创新活动方式，充分利用微信公众平台等方式扩大宣传效果，扩大主题活动覆盖面和影响力。

**(三) 抓好落实，认真总结。**各单位要按照本方案要求，认真筹划落实，对活动开展情况进行认真总结，将优秀经验做法、图片和视频资料做好记录，并形成工作总结，于7月12日（周三）前将工作总结和活动照片、视频等相关材料报区卫生健康委中医药发展科，电子邮箱：ptzykj@163.com。

附件：《中医药法》《中医药条例》宣传海报

上海市普陀区卫生健康委员会  
上海市普陀区中医药发展办公室  
2023年6月30日